



## 韩国教头崔康熙 出任泰山队主教练

**本报综合消息** 5月16日,山东泰山俱乐部官方宣布,崔康熙正式出任球队主教练。此前,泰山队主教练职责暂由助理教练法比奥行使。

5月16日,山东泰山足球俱乐部与韩国籍教练崔康熙完成签约,即日起他将正式出任俱乐部一线队主教练,带领球队征战各项赛事。据了解,崔康熙与山东泰山队经过了近一天的沟通与谈判。

崔康熙(CHOI KANG HEE),1959年4月12日出生于韩国京畿道杨平。曾执教韩国国家队、韩国全北现代队、大连一方队、上海申花队等亚洲知名足球俱乐部,执教期间多次获得亚洲冠军联赛冠军及韩国K联赛冠军,并曾

荣获2016年度亚洲最佳教练员奖。

作为曾执教大连一方队、上海申花队等国内球队的教头,崔康熙对中超联赛比较了解。在执教申花期间,崔康熙对泰山队的优劣势分析非常到位,在2019赛季足协杯决赛第二回合率领申花给了泰山队“三闷棍”。就目前而言,崔康熙是泰山队外籍教练的最优选择之一。

本赛季,泰山队表现不佳,前7轮比赛仅拿到7分。球队老龄化带来的体能问题,使得泰山队常常在比赛下半场出现盯人不紧、体力下降的问题。此前执教中超球队时,崔康熙就以“铁腕治军”著称。他的到来,有助于改善球队体能问题,为泰山队注入铁血基因。

## 韩国外援孙准浩 已被辽宁警方刑拘

**本报综合消息** 5月16日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,据报道,韩国足球运动员孙准浩12日被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留,韩国总领事馆申请了领事探视。外交部对此有何立场?

汪文斌介绍称,据了解,近日有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪,被辽宁省公安机关依法刑事拘留。中国是法治国家,依法处理有关案件,保障当事人的各项合法权益。辽宁省公安机关已向韩国驻沈阳总领事馆进行了领事通报,并将为韩方领事官员执行领事职务提供必要便利。

孙准浩生于1992年,今年31岁,司职中场,韩国籍。孙准浩职业生涯曾效力于韩国浦项制铁俱乐部、韩国全北现代俱乐部。他代表全北现代夺得2018、2019、2020三届韩国K联赛冠军以及2020赛季韩国足协杯冠军,并获得2020年K联赛MVP。

2021年2月,孙准浩正式从韩国全北现代俱乐部转会加盟山东泰山,并在首个赛季中帮助山东泰山夺得中超与足协杯“双冠王”。

国家队层面,孙准浩曾代表韩国队夺得2014年亚运会冠军和2019年东亚杯冠军。去年卡塔尔世界杯,彼时孙准浩是两名入选参赛的现役中超外援之一,并完成了个人世界杯首秀。今年3月,孙准浩入选了克林斯曼执教的韩国国家队。

### 相关分析

## 泰山队为何选择崔康熙? 他能否率队逃离旋涡?

5月16日下午,泰山队发布官方通告,64岁的韩国老帅崔康熙正式就任球队主帅。自此,泰山队持续一个多月的无主帅窘境终于画上了句号,而法比奥的代理主帅工作也正式宣告结束。

崔康熙在全北执教时期,曾与法比奥建立了良好的合作关系,泰山队此次与其签约也是看中了他过往丰富的执教经历,以及处理球队目前相关问题上的能力。在赛季初期便陷入逆境,换帅是泰山队展开自救的积极信号,只是此次主帅的更迭能否提升球队的战斗力,从而尽快驶入良性发展的轨道,这一切还需要观察。

### 为何是他? 用熟不用生,减少磨合期

在法比奥带队成绩不佳后,泰山队的换帅工作便已经启动。此前,有传闻称管理层倾向于起用本土年轻教练员,但经过股东层面充分的讨论,泰山队将选帅目标锁定在了外籍教练员身上。

由于各国联赛激战正酣,在短时间内寻找到合适的教练员并不容易。对目前的泰山队而言,并没有太多的试错空间,在联赛初期便连续丢分的情况下,新帅的到来必须起到立竿见影的效果,即便无法立即提升成绩,也要让球队展现出不同以往的精神面貌。

在这一背景下,崔康熙可谓是泰山队最理想的人选。

2018年冬天,崔康熙结束了在全北现代长达6年多的执教时期,来到中超开始了职业生涯新的冒险。这次冒险

让韩国金牌教头体会到了职业足球的另一番滋味。从金元足球时代末期入主中超到经历球队解散、欠薪等问题,崔康熙对中超的熟悉程度要远远超过其他外籍教练员,这对于特殊时期的泰山队而言是非常重要的。

此外,泰山队目前的班底以老将为主,大部分球员都与崔康熙打过交道,法比奥也曾与他有过合作经历,新的教练组不存在磨合的障碍。不同于金元足球时代近千万美元的年薪,再次执教中超球队的崔康熙在薪水方面要打不小的折扣,这对于运营情况存在隐患的泰山队来说也属于可以接受的范围内。

熟悉中国足球,熟悉泰山队、薪资水平合适,这一系列有利因素促成了泰山队与崔康熙的牵手,接下来最重要的是如何带领球队走上正轨。

### 执教优势: 治军讲纪律,战术更合适

如果相关工作进展顺利,崔康熙便将现身5月20日泰山队客场对阵天津津门虎的比赛。但崔康熙对泰山队的全面改造并不会立即开始。从赛程来看,在6月9日客战武汉三镇后,中超将进入为期20天的间歇期,这是崔康熙贯彻执教思路最关键的时期。在此之前,他能做的是尽量修正球队各方面的细节问题。

重塑球队的凝聚力是崔康熙面临的首要任务,由于各种原因,泰山队正在经历队史上最大的一次信任危机,虽然仍有不少球员在勤勤恳恳踢球,但更

衣室的氛围始终缺少更多正能量的注入。

崔康熙在球队管理上崇尚铁腕治军,所有球员都必须按照教练组的要求完成既定任务。此外,在经历了中超金元足球的崩溃后,他在沟通方式上更加灵活,更能与球员达成信任。此次换帅也是管理层向球员传达的信号,无论球队处境如何,当下仍要坚守职业素养,通过崔康熙的介入,泰山队队内氛围有望产生积极的变化。

崔康熙的执教理念非常适合目前的泰山队。韩国老帅的战术体系很难代表职业足球的发展方向,但对于泰山队来说受用就够了。从过去的执教表现看,崔康熙在进攻端重视边路进攻的发起,充分利用球队在禁区内的要点,这相当契合泰山队的传统打法。

崔康熙对传控打法并不是特别感冒,这有利于泰山队的战术转型。在防守端,崔康熙会利用人盯人等多种防守方式提升防守质量。连续意外丢球的泰山队急需防线做出相应的变化,崔康熙对防线的调教或许值得期待。

简而言之,从技战术层面看,泰山队防守端的变化可能要大于进攻端。

另外,泰山队在9月份将面临联赛、亚冠、足协杯三线作战。在洲际赛场与杯赛赛事中,崔康熙有着丰富的执教经验,这有利于泰山队在多项赛事中保持稳定。

### 隐患何在? 危机未解除,外援别“冒头”

崔康熙是泰山队史上的第二位韩国籍主教练。1998赛季,鲁能入主泰山队,

韩国名帅金正男接过教鞭。只是,崇尚全攻全守的金正男未能很好地改造泰山队的本土子弟兵,联赛后半程,泰山队掉入保级圈,金正男的帅位最终被股铁生接替。

相比之下,崔康熙此次执教的变数更多。泰山队当下面临的隐患还没有解除,未来阵容会发生何种变化并不是教练组可以决定的。

信任,是决定崔康熙此次执教成败的关键词。球员信任教练,技战术执行便能够顺利执行,成绩就有了保证,反之则是更多矛盾的出现。

在上次执教中超经历中,崔康熙虽然能够获得大多数本土球员的信任,但在外援管理上有一定的问题。崔康熙推行高强度的训练,卡拉斯科、沙拉维等大牌外援都与其有过冲突。目前泰山队基本是通过四名外援带动本土球员进行比赛,费莱尼、莫伊塞斯等老将都表现出相当高的职业素养,崔康熙将带来管理方式的变化,但也需要尊重巴西球员的足球风格,只有外援相信教练组,泰山队的战斗力才能进一步提升。

放在前两个赛季,泰山队签下崔康熙肯定要向冠军冲击,未能在中超夺得联赛桂冠也是老帅职业生涯的遗憾之一。但本赛季,7轮已经落后榜首10分的泰山队想要后来居上的难度相当大,这一方面提升了崔康熙的执教难度,但另一方面也给他改造球队提供了更多空间。

总之,“康熙来了”,但愿泰山队的希望也随之而来。

据《济南时报》、新华社